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A-MISE EN SITUATION :

La perceuse d’atelier permet de
réaliser des percages plus précis et
plus important que la chignole.

Cette machine est équipée d’un
dispositif de serrage placé sur le
plateau de la machine représenté ci-
aprés par son dessin d’ensemble, qui
permet la fixation de la piéce a percer.

Plateau

Fonctionnement : I’écrou (6) entraine la
la
fixation de la piéce contre le support (9) qui

descente des brides (4) permettant

est fixé sur le plateau (1) par les vis (3).
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B-TRAVAIL DEMANDE :
I- COTATION FONCTIONELLE : (9 points)

1- Donner le diagramme de liaisons minimales relatives a la cote condition (A) ; Puis tracer sur le
dessin ci-dessous la chaine des cotes correspondante :
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2- Déterminer les équations concernant cette condition VA (1 pts)

A S
Amin = oo, s AmAX T e
3- Ondonne: A3=58*%? ; A9=40*%' et 64SA<75
a. Compléter le tableau suivant :
Cotes tolérances CN C min C max IT
A 7 | |
A9 | 39.9 | |l
b. Calculer A1min €t A1max puis déduire la cote nominale et les écarts a la cote A1:
N
AN e e
AT ax = oo Al =
AN

4- En se référant au calcul précédent réalisé sur la cote A1.
Mettre une croix dans la case correspondante au tableau des mesures ci-dessous : [((R}s14})

Cotes mesurées Piéce bonne Piéce mauvaise
24.51
Piece N° 1 24.85
« cote A1 » 25.06
25.37

5- Vérifier que : ITp = 2 IT (Aj) des cotes fonctionnelles

II- TRACTION SIMPLE : (11 points)

Etude de la vis (2): On suppose que cette vis de section circulaire pleine est sollicitée a la
traction pendant le serrage et admet les caractéristiques suivantes

Matiére d (mm) Lo (mm) E (N/mm?2) s (coefficient de sécurité)
Acier C60 14 130 2.10° 2
1- Déduire alors le type de déformation de la vis pendant le desserrage:
\ Raccourcissement ] \ Allongement ] \
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2- On donne l'enregistrement de cet essai de traction par la courbe suivante :
= _(ND
I

Echelle :

10mm > 3625 N
100 mm > 0.3 mm

EAL(mm)
(@]

a. Mettre F. et F, sur le diagramme ci-dessus : [(\BJs18y]
b. Déterminer les allongements élastique AL, permanant AL, et maximal ALm.x : (Z483)

[Fa = oooomoommonoonononmommnmnoac [F6 = ooconoomoomonmoomoomommnanon:
d. Calculer la surface S appliquée aux forces de la vis : (&N
o
e. Déduire la valeur de la résistance élastique R, et la résistance a la rupture R, : ({3183
Re= i R = e, Ri=. I =

3- Pour une charge appliquée de valeur F=400daN :
a. Calculer la contrainte normale de traction o : [(Ug&N14}) [ . ]

4- Pour une autre charge de valeur F=3,35kN :
a. Rappeler la condition de résistance de matériaux puis calculer la valeur de Rpe : [(¥&X153)

c. Selon le diameétre (dmin) trouvé, choisir le diametre nominal convenable : [(8Fs]4y) \‘6\\‘
Les diamétres || d1=8mm | d2=10mm |[d3=12mm |d4=14mm || ---ciirrerirv. ‘Hj§
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